

Likfizesési díj postai szét-
küldéssel:

E észövre 12 kor.
F lóvre 6 —
N gyodóvre 3 —
B zy héra 1 —

B zyes szám 3 711:

Szerkesztőség telefonja 101
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m. vásárhelyi fűggy.
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szellemi részét
írntó közlemények kül-
deandók.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

A választójogról.

A „Szekelység” részére írta: Dr. Héderváry Lehel orsz. gy. képviselő.

Kétséget nem képez, hogy mentől szélesebb alapokra van fektetve az alkotmány, mentől mélyebben mennek le gyökerei a képviseleti rendszernek a nemzetté alakult nép általános rétegeibe, annál erősebb az a fundamentum, a melyre fel van építve az állami szervezet.

Abszolút értelemben vett általános választói jog sehol a világon nem létezik. Ez csak végcél, mely felé a nemzetek törekednek.

Maga a sokat idézett Anglia is csak fokozott fejlődést ismer és a mai napig sem tart még az általános választói jognál.

Körültekintő és ovatos nemzetek csak oly arányban szélesítik a választó jogot, a mily arányban érik meg a népléleknek a jogokról való helyes felfogása. Nálunk egyetlen egy alkalommal történt ilyen kiterjesztés, akkor, mikor Széll Kálmán megszűntette az adóhátralékot, mint a választói jog akadályát. És ez egyetlen ujtás már több, mint huszonöt százalékkal emelte a választók számát.

Az általános választói jog radikális behozatala okvetlen rázkódtatást idézne elő és nem járna azzal az eredménnyel, melyet annak minden őszinte híve megkíván. E kérdésnek az alkotmányos küzdelemben való bedobása egyrészt nem őszinte, más részt erkölcstelen, mert célja nem egyéb, mint az, hogy az alkotmányért folyó küzdelem gyengültessék és az alkotmányválság sulypontja megdöntessék.

Szembe helyezték tehát a nemzeti követelményekkel az általános választó jog kérdé-

sét; holott az általános választójog alapján megválasztott parlament határozatainak végrehajtását az alkotmány nem biztosítja; ez a népképviselő csak eivi értékű, hozhat igen tüdős határozatokat, de azok végrehajtását az alkotmány nem biztosítja.

Első feladat tehát, az alkotmány helyreállítása, az a jogok alapja; ennek romjain jogok nem épülhetnek fel. Az alkotmány az zsirás a mely biztosítja a megnyilatkozott népakarat praktikus keresztülvitelét.

Erkölcstelen az a felfogás, a mely hajlandó az általános választó jogot oktroj utján, a császár kezéből elfogadni. A magyarközjog sohasem szentesítette azokat a királyintézkedéseket, melyek a törvényhozás vala nély tényezőjének megkerülését láttak napvilágot. Az olyan választói jog mit a császár ilyenformán ad, azt a császár akkor veheti el, amikor neki jól esik.

Törvényhozás, s annak tényezői képezik a törvény forrását s az általános választói jog érvényesítésének ez az első és legitim kelleke.

Ha az alkotmány ősi jogaiba visszaállított és a nemzeti követelések kölcsönös megértés után törvényerőre emelkedtek, akkor elkövetkezett az ideje az általános választói jog alapján és elvén népjogok, ha lehetséges általánosakká legyennek, de minden körülmények között a lehető legssélesebb keretekbe kiterjesztessenek.

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

Kereskedők a magyar ipar mellett.

Harmath Sándor, a kereskedő társulat nagyérdemű elnöke ünnep harmadnapján délután 2 órára a Kereskedői kör helyiségébe a helyi kereskedők gyűlést hívott egybe, melyen csaknem minden tekintélyesebb kereskedő részt vett. Ott voltak: Kondray János, Fogolyán Bogdán, Pap Zsigmond, Láng Béla, Borhegyi Gyula, Dudutz Ferencz és István, Návay Bogdán, Csiki Miklós, Nuridsány János és Antal, Izmael János, Vasváry és Halász, Szalmási Gyula, Gáspár Gyula, Kiszling Ödön, Hary Géza, Rosenblum Pál, Holbach Ede, Kőszegi Antal, Reményt Ármán.

Harmath Sándor elnök hosszabb beszéddel nyitja meg a gyűlést, reá mutat az iparpártolási mozgalomra, előadja, hogy a marosvásárhelyi kereskedők mindig a magyar ipar pártolói voltak, ma is készek mindent megtenni a cél érdekében. Felkéri a gyűlést, hogy megjelentsék, hogy terveit a mozgalomra vonatkozólag terjessze elő.

Sebess Dénes emelkedett szólaásra és mindenekelőtt a magyar ipar pártolási mozgalom nagy jelentőségét vázolja.

A közönségben fel kell ébresztenünk az érdeklődést, meg kell mutatni a forrásokat.

A marosvásárhelyi kereskedők eddig is átértézték a kérdés fontosságát — mert a hazafiság parancsolja a fokozottabb éklődést ajánlja, hogy az elnökhöz minden kereskedő jelentse be azokat a magyar ipari produktumokat, melyeket árul. Eéről népszerű formában füzet készül s a lapok is ismertetni fogják. Az üzletekben pedig védjegy táblák helyeztetnek el.

Felszólaltak még Gáspár Gyula, Fogolyán Bogdán, Nuridsány János, Nuridsány Antal, Dudutz István, Lázár Vilmos hírlapíró.

Mindnyáján kifejtették, hogy mily sok nehézséggel kell küzden a magyar kereskedő egyrészt a közönség közönye — másrészt a produktumok silánysága miatt, de mindent megtesznek az ügy érdekében.

Ezután az elnök Sebess Dénes javaslatára kimondta az egyhangu határozatot, mely szerint a marosvásárhelyi kereskedői kar szívvvel-lélekkel csatlakozik a magyar ipar pártolási mozgalomhoz s maga részéről mindent elkövet a hazafias cél érdekében.

Ezzel a nagy jelentőségű gyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

A Polgári Egylet jubileuma.

A marosvásárhelyi Iparos Polgári Egylet tegnap, karácsony másodnapján ünnepet ült. 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából jubilált.

A jubiláló egylet e napon a városháza termében diszközgyűlést tartott, melyet Petri Zsigmond elnök pontban 11 órakor nyitott meg, s a melynek lefolyásáról szóló tudósításunk a következő:

Az ev. ref. egyházi dalkör Kovács Pál karnagy vezetése mellett a Hymnuszt énekelte el, melyet a jelen voltak állva hallgattak végig.

Dr. Kömőcsy József helyettes pénzügyigazgató, az egyletnek hosszú időn keresztül volt elnöke, jelenleg örökös tiszteletbeli elnöke emelkedett szólaásra. Ünnepi beszédében egyszerű, világos kifejezéseivel foglalkozott az egyleti élet szükségességével. Elmondotta, hogy az iparosnak legdrágább a munkaezeje, épen azért szükséges, hogy legyen egy hely, hol munkája után fadaralmait kipihenje s erőt gyűjtsön a további küzdelemre. Az Iparos Polgári Egylet 25 éve

Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók

VASVÁRY ÉS HALÁSZ fűszer és csemege üzletében.

Kelette ngeri, Bismark és Gyöngy beringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss déligyümölcsök

NAGY VALASZTÉKBAN.

szolgálja e helyet. Városunk minden hazafias mozzanata innen indult meg. Összehasonlítást teszen a kolozsvári hasonló egylettel. Kiemeli, hogy az egylet tagjainak naponta egy krajcárjába kerül, hogy a város legszebb helyén 6 szoba kényelmesen berendezve, olvasó és játéktér, könyvtár, stb. rendelkezéstikre álljanak. Városunk minden számottevő polgára, tagja ezen egyletnek, s a ki nem tagja, az szégyelje magát. Legyen büszke mindenki arra, hogy egy ilyen egyletnek tagja lehet.

Beszédét azzal zárja be, hogy a magyar nemzet örök fejlesztésén ezután is munkálni fog az az egylet, s hogy ez így legyen vegyünk példát a jubileumból. (Hosszas éljenzés.)

Dr. Sebess Dénes városunk elsőkerületének országos képviselője volt az ünnepély második szónoka. Az egylet 25 éves történetében kiemelni kívánja, hogy ez az ünnepély össze esik az abszolutizmus korszakával, s így csak most lépik igazán az egylet céljának küszöbére, s hiszi, hogy eddigi útján haladva meg is fog felelni céljának. Foglalkozik az 1848 előtti időkkel, összehasonlítást teszen az akkori főúr, nemes és parasztnépélet s a nemzeti élet fejlődésének küzdelmével.

Tartalomdus beszédében nem egyszer fel-fel csillant az igaz magyar humor s találó hasonlatokkal fűszerezett beszédében világosan kimutatja, hogy nemzeti életünkben egykor ama lenyűgözött paraszt volt, ki nemzeti nyelvet örökké megtartotta. Foglalkozott a nemzeti fejlődés és nemzeti politika küzdelmével, az igazi szabadelvű magyar nemzeti demokraczia fogalmával, s örömmel konstatálja, hogy az az egylet megfelel hivatásának, s hisz abban, hogy jövőre is úgy lesz. (Hosszantartó éljenzés.)

Kovács Elek az egylet jegyzője olvasta fel azután az egylet történelmét a megalakulástól mostanig. A kiváló gonddal, történetihűséggel megírt egyletitörténetet kifogják nyomtatni, s minden egyleti tagnak megküldetik. Dicséret illeti azért Kovács Elekot, s felolvasása után igen sokan gratuláltak is munkájához. Felolvasását lapunk térszűke miatt itt nem részletezhetjük, de majd, midőn az nyomtatásban megjelenik, annak egyes részleteit közölni fogjuk.

Petri Zsigmond elnök indítványára dr. Bernády György

polgármestert, ki egykor elnöke volt az egyletnek, örökös tiszteltbeli elnökké választott.

Ezután Petri Zsigmond hazafias szép zárbeszéde s a dalkör szózat éneke után a díszközgyűlés véget ért az elnök elítetése mellett.

A tervezett fényképfelvétel elmaradt. Ugy tudjuk, hogy tavaszig.

Este az egylet László György éttermében műsorral egybekötött táncestélyt tartott, melyről külön tudósításunk számol be.

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

Színház.

Jerikó falai.

Ami jeles tulajdonság van egy önalkotta emberben, a munka embereben, az mind öszpontosítást nyert Jack Frobicher személyében, ki egyszerű közmunkás sorból, a két keze munkájával szerezté milliót Queslandban, ahol a munka után értékelik az embert.

A mi hiba és rossz tulajdonság van egy született arisztokratában, azt meg Stevenen marquisban és környezetébe mutatta be az író: Suro Alfréd. Ezeket a merőben ellentétes alakokat a homlokegyenest ellenkező nézetekkel és felfogásaikkal állította egymással szembe s az ebből keletkezett elütő helyzetek képezik a darab értékes meséjét.

A jól előkészített és jól rendezett előadás a közönség szívesen fogadta, mert annak hatalmas igazságaiban a mai társadalmi felfogást látta érvényesülni.

A Queslandból Európába szakadt Jack Frobicher személyesítője Baghy Gyula volt, ki közvetlen, megkapó játékaival egy egész tanulmányt mutatott be. Különösen nagy hatást ért el a 3-ik felvonásban, amit a közönség bőséges tapsal is honortált. Ha Baghy hanggal is úgy bírná mint művészettel, úgy a vidék legjobb drámai hőse lehetne.

Lady Alatheia Frobicher szerepében Tarján Irma mutatta be a könnyen nevelt, rossz tulajdonokkal bíró, de jószívű magnásleányt sok sikerrel, kevés kivánni valóval ami onnan van, hogy egyik tulajdonságával sem tudott teljes közvetlenséggel hatni s azokat inkább külső hatásokban igyekezett kimutatni.

A csupán elődeire és nevére büszke, munkát megvető Stevenen marquist Halassy Béla személyesítette igen pompás alakításban mutatván be a családi nimbusz kamataiból élőködő főúrt. *Ladányi* Imre szögletes Hankay Bonmisterje a leglobbak közül való. Még Halassy Mariskát Lady Lucyt kell megemlítenem, ki bájos, üde játékaival segített a darabot sikerre juttatni.

A többi játékosok is jól beilleszkedtek a darabba és szerepeikbe s így csak a rövid ujjú és rövid szárnyu frakkok és némely fényesre kopott pantalonok irányában van kifogásunk. (B.)

Vasárnap délután a *Csöppség* került színre, a már ismertett szereposztással. Hétfőn délután *Smolen Tóni* népszerű alakja hozott össze az ünnepi hangulatú előadáshoz ünnepi közönséget, ahol a szereplők és közönség egymást mulattatták.

Fehér Anna.

A szerelmében gyöngéd, szeretetében erős női lélek bukása bátyja megmentéséért.

Ez a Fehér Anna tragédiája. A drámai mesének ezt az elavult, megkopott törzsökét aggatta tele Gárdonyi művészetének modernül gyönyörű és romantikusan riktó girlandjaival. Nem az ő hibája, hogy a rémdramai eszközök sűrűjéből alig látni az igazit, a sejtelmes nagyot, a lelkek kohóját.

Fehér Anna alakját Tarján Irma erővel és igazsággal teljes művészetével jelemítette. Alakja határozottan uralta a színpadot s mindvégig nagy érdeklődés és meleg ünneplés tárgya volt.

Kitörésein rajta csillogott a művészet gazdag koloritja. Sok igyekezettel adta *Ladányi* a tolvaj betyárt. Amennyit lehetett kihozott ebből a szerepből. Halassy Mariska színes, meleg tonusu játéka helylyel-közölle ereje is, meglepő volt. Ez a fiatal lány szinte mesebeli tündércipők nagylépéseivel halad. A többi szereplők már kevesebbet tehettek. Nem volt terük hozzá, csak Baghynek.

A vöröshaju.

Ez a jól ismert népszínmű ment kedd este. Az előadás megszokott színvonalon mozgott.

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. december 27.

E . . á-hoz.

Szeretlek mint csermely,
Az illatos völgyet;
Szeretlek, mint a méh,
Virágkelye mézet;
Szeretlek, mint pille,
Verőfény sugarát;
Szeretlek, mint fűszál
Ég harmostozását;
Szeretlek! szeretlek!
De minék is mondjam.
Fájó szívem titkát
Minék is bolygassam.
Hiszen ugy is tudod,
Hogy nagyon szeretlek,
Hogy nélkülöd soha
Boldog nem lehetek.

Bozsán Béla.

Eljegyzés.

Az aranyifjúság egy taggal ismét kevesebbet számíthat magának. Szénner József ügyvédjelölt tart. tisztihelyettes, hírlapíró társunk mondott bucsut a legényi gyöngy életnek. Eljegyezte a karácsonyi ünnepek alatt szívének régi választottját, Kardos Sándor kedves és szép leányát Sárkát. Szívesen óhajtjuk kedves kollegáknak, hogy ez a nevezetes tette, hozza meg neki azt a boldogságot és megelégedést amilyenre vágyott, s amilyent meg is érdemelt. Az eljegyzés alkalmából a hadastyán egylet zenekara szerenádot adott az ifju pár tisztelőre.

János napja városunkban.

Az ev. ref. dalárda Kovács Pál karnagy vezetése alatt meleg óvációban részesítette Kobori János tanárt. Ugyancsak a névnap alkalmából a jóbarátok és ismerősök nagyszáma kereste fel Bedőházy János orsz. képviselőt lakásán.

Karácsony ünnepély.

A marosvásárhelyi kath. leg. egyesület ünnep másod napján este, azépen sikerült karácsony ünnepélyt tartott. Kellemesen lepte meg a nagyszámu jelenlevőket, az egyesület helyiségében, a karácsonyfa, melynek felállításához az erdélyi püspök 50 koronával járult hozzá. Külön említjük fel az egyesületi titkárnak, Zorzi Jenőnek erre az alkalomra írt felolvasását, melyben míg egyfelől a karácsonyi ünnep méltóságát rajzolta, másfelől hazafias érzésének borongos érzelmekkel adott kifejezést.

Répatí asványviz forrás

SZALMÁSY GYULA fűszer és csemegekereskedőnek adta át, hol állandóan liter és fél literes üvegekben kapható.

410.

kezelősége tudatja a t. közönséggel, hogy kizárólagos raktárát Maros-Vásárhely részére,

8-0.

Az ének és szavatok egymás-utánjába színezően vagyott Eötvös József grammophonjának karácsonyi játéka. Elismerés a vezetőségnek, mely az egyesütagjainak szívében a vallás és hazafias érzelmeket így táplálja.

Hymen.

Fey József törekvő rfju kereskedő polgártársunk f. hó 24-én eljegyezte Bartscht Károly kereskedő kedves leányát Margitot. Boldogságot kívánunk a köntendő frigyhez.

Katonák harca.

Véres összetűzés színhelye volt tegnap este a Jó komá-hoz címzett korcsma, a katonák és cselédlányok vasárnap otthona. Nagyszámu baka a hatvanegyedik vagy hatvankettedik ezredből összetűzött néhány huszárral. Közben őjrjrat érkezett a bakákhoz s elkezdődött a véres harc, melyben szemtanuk szerint a huszárok szijra eresztett karddal védekeztek. A nagyarányu katona háboruság, melynek 13 sebesültje van, állítólag két-háromszáz ember között folyt le. Tegnap éjjel mint tudósítónk jelenti, kettős patrolok járták be a várost, ami sok találgatásra adott okot. A vizsgálatot a hadbiróság megindította.

Karácsonyfa ünnepély a gyermekmenhelynél.

Megható kedves ünnepszínhelye volt vasárnap délután az állami gyermekmenhely Dr. Takács igazgató nemeslelkű fáradozással megnyerte mindazokat, kik az elhagyottak kicsinyek sorsa iránt a szeretet melegével érdeklődnek, s a jó lelkű adakozók, élükön dr. Bernády Györgynél összehoztak annyit, amennyivel betudták aranyozni nem csak karácsonfáját, de lelkét is. Az ebédlőben felállított karácsonyfát városunk előkelőségeinek nagy száma vette körül s a meghatottság könyei között mondta el Jaross Béla lelkész a kicsinyeknek való egyszerűséggel e nap jelentőségét. Tóthfalusi József magasröptű beszédében a jószívű adakozókhoz szólt. Majd felcsendült a gyermeki sereg éneke, s az ajándékok kiosztásával ért véget az ünnepély, mely ékes bizonyosága az igazgatóság szeretetteljes gondozásának.

Megfagyott az utcán.

Fülöp Sándor szászrégeni csizmadia legény vig karácsonyt rendezett magának, de bizony a vigaszság rosszul sikerült, mert a mint beszélt fejjel hazafelé

bandukolt, egy kapu sarkába meghúzódva, azt hitte, hogy ott-hon van s elszunnyadt. Reggelre aztán megfagyva találták.

Munkások küzdelme.

A marosvásárhelyi keresztény szociálisták, akik különben mint egylet meg sem alakultak, röpiratot kolportáltak tegnap városunkban, mely hevesen támadja a szociáldemokrata pártot. Bármily szempontból is nézzük ezt a csatározást, egy haszna mégis van. A megfertőzött szociális eszmék tisztulása, a küzdelem gyümölcse lesz. Kik az igazi szociálisták a keresztény szociálistáknál keresik, bizonyára nem hagyják támogatás nélkül őket.

Karácsonyfa ünnepély.

A helyi ágostai hitvallásu egyházközség f. hó 23-án d. u. 4 órakor szép, megható karácsonyfa ünnepélyt rendezett Deák Ferencz-utcai templomában. — A szép számban megjelent hívők nagy áhitattal hallgatták Beyer Fülöp lelkész magas szárnyalásu magyar szónoklatát, melyben a szegény gyermekek megajándékozása és felruházása következett. Az ünnepély a Hymnusz előneklésével végződött.

Jogász estély.

A marosvásárhelyi jogászfjság 1906. január hó 6-án a László György termeiben zártkörű táncestélyt rendez, melyre meghívókat a napokban küldenek szét.

Mulatság.

Az Iparos Polgári Egylet 25 éves fennállása alkalmából tegnap este a László György éttermében műsorral egybekötött táncestélyt rendezett, mely ugy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült. A díszes étterem zsufoltságig megtelt. A műsort Szabó Lajos nyitotta meg, ki az egylet 25 éves fennállására Nagy Lajos által irt remek prólogot adta elő nagyon ügyesen. Majd Ragányi Iza, színművésznő, a Heves színtársulatának csattogó csalóánya énekelt népdalokat zenekísérettel. A művésznő gyönyörű énekét szünni nem akaró tapsvihar honorálta s nem is hallgatott el a „hogyan volt“, míg újra meg nem jelent a dobogón s meg nem ismételte szívhez szóló szép nótáit. Aztán László György játszott tárogatón igen szépen a közönség őt sem engedte el ujrázás nélkül. Komlós Ilonka színművésznő pedig Vissza várlak... című remek költo-

ményt szavalt el általános figyelem mellett. A remek szavallat általános tetszést keltett. Végül Wilman Imre adta elő népzene kísérettel „Zrinyi Ilonka“ című melodramát, mely rendkívül nagy tetszést aratott. Ezután aztán kezdetét vette a táncz s ropták egész reggelig.

Ingyenes felolvasás.

Vasárnap, f. hó 24. délután vette kezdetét az iparosoknak szánt ingyenes felolvasás. Az egyházi Dalkör nyitotta meg a Hymnusszal a műsort. Majd Kömőcsy József dr. tartott megnyitót. Igen ügyesen szavalt Sulcz Mariska. Máthé József az éleiből merített igazságokat olvasott fel. Ferenczi Zsigmond mondott igen kedves monológot. Végül az ev. ref. egyházi dalkör zárta be az igen érdekes felolvasást.

Az irgalmas emberekhez.

Közeledik az új év. Formaságokra, újévi üdvözetek küldözgetésére egy kis vagyont költ ilyenkor társadalmunk. Ha ennek csak kis részét a szegény gyermekek felruházására fordítanánk, hány szerencsétlen gyermek nyomorát enyhítenénk. A szegény tanulókat segélyző egylet nevében kérem az irgalmas embereket, váltsák meg újévi üdvözeiteket az egyletnek küldendő adománynyal. A legkisebb adományt is hálással fogadjuk. Az adományokat kérem Hartly János pénztárnok, Szentgyörgyi Dénes titkár vagy címemre küldeni. Az összes adományokat hirtapilag fogjuk nyugtázni.

Dr. Fenyvesi Soma.

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

CSARNOK. Konyhótól palotáig.

— irta: Nemes Ödön. —

A KINCSEKERESŐK.

Soha segítség alkalmasabb időben nem jöhetett, mint most, mivel a féltőles hóba fordult, párnákkal és dunyhákkal megrakott nehéz szán a két utast ugy beborította, hogy a megfúlástól csak az odaérkezett férfiak menthették meg; a lovak is, a hámban gombolyékká kászálódtak s rövid időn bizonyára a farkasok konyhájára kerültek volna.

A három kormos azonban egész erővel munkához látott, először is a két utast szabadította ki veszélyes helyzetéből, majd a

még mindig vergődő és tüszköló lovakat segítette kibontakozni ugy, hogy kis idő multávalismét minden rendbe volt hozva.

Az éles sikoltás, mi még akkor hangzott fel, mikor a szán a mély üregbe zuhant, azonnal, elárulta, hogy az utasok egyike okvetlenül azon nemből való, ki miatt örökre elvesztették a paradicsomot.

Az ijedségtől még most is javában táncolt a hátán a báránybőrös gujbi meg a nagy keszkenő, melylyel feje sokszorosan be volt burkolva.

A férfi, miután egyet, kettőt rázott havas friskóján: a szánba vetette magát s „Ni, az ördögök!“ kiáltással hirtelen a lovak közé csapott, mire a szán alig pár perc mulva a Hatod erdő homályában végkép eltűnt.

Az ördögnek kiáltott három férfi kérdőleg tekintett egymásra és mindenik fekete arcán a meglepetés kifejezése ült. Végre is Dali Gergely vette fel a beszéd fonalát:

— Nagy magyarázata lehet annak, hogy ama pár ember ily késő éjjel barangol a vidéken.

— Épen mintha lopva mennének — jegye meg Bögözi, — aztán meg az is nagyon gyanussá teszi a dolgot, hogy erősen bobonyálták magukat s még csak egy „köszönöm“ szót sem hánytak az ember fiának.

(Folyt. köv.)

Minden jó honfi és honleány bojkottálja az osztrák ipart!

REKLAM HIREK.

Legjobb és legolcsóbb

téa rum és téa kapható a megyesfalvi likör, rum és cognak gyár bizományi főraktáráiban Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mind inféle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

Nagy maradék vásár.

2000 meter karton zephír, fannell maradék a 15—20—25 kr. Selyem blous kelmék sima és mintás a 80 kr. kertü eladásra. Kérem meggyőződni.

Bocsányi Márton, főtér, Pap-palota.

Felelős szerkesztő:

Ádi Árpád.

Legolcsóbb butor bevásárlási forrás!

Erdély legnagyobb butorgyára!

M.-Vásárhelyen: Széchenyi-tér 41. (Korzó kávéház mellett.)

Kolozsváron: Unió-utca 3. és 5. sz.

A 40 év óta fenálló Mestitz Mihály és Fiai cég, cs. és kir. udvari szállító, butor-épület- asztalos és parkett gyár. A legegyszerűbb festett butortól a legdíszesebbig minden raktáron. Nagy választékban függönyök, szalon- és futószőnyegek, gyermekokcsik. „Sanitas“ féderes matrác, könnyen leemelhető kárpitozott felső résszel, könnyen tisztítható és polskától teljesen óvható.

306.

24—0.

Nyilttér.

■ rovatban közlőkért nem vállal felelősséget a Szerk.

Csonka Géza fényképész tisztelettel tudatja, hogy főtér, Apolló házban levő, volt Hajdu-féle fényképészeti műtermet átvette, azt újra berendezte és saját cége alatt **személyesen** fogja vezetni. A Kossuth L.-utcai műterem részére sikerült megnyernie **Incze Lajos** fényképész urat és ezen üzletet „Csonka és Incze” cég alatt Incze Lajos ur fogja vezetni. A nagyérdemű közönség fokozott igényeinek kielégítésére törekedve vagyunk tisztelettel

Csonka és Incze fényképészek.

HIRDETÉSEKET olcsón felvesz lapunk kiadóhivatala.

36 kr

egy liter küküllőmenti

jó új bor

Grexa Gusztávnál

Kossuth-utca 20. sz. 436. 2-28.

Még nem létezett!!

Hajvágás 15 kr.

Borotválás 5 kr.

Bérlétkártya 12 számmal 60 kr.

Flókbérlés külön szerszámmal 1 frt.

Benő Kálmán

fodrászüzletében Maros-Vásárhely Szentgyörgy-utca 2. sz. (Sarok.) 437. 2-5.

Új rizling bor

Litere 40 kr.

Ó-rizling bor literje . . . 50 „

Finom borecet 50 „

KAPHÁTÓ

Vakares Bélánál

Kör-utca 73. szám. (15-30.) (417.)

Maros-Vásárhelyen
1 egyemeletes bérlés
örökáron eladó.
Felvilágosítást nyújt:
LÖWE DEZSŐ
könyvjegyző,
Dlód, u. p. Tövis. 3-3. (429.)

A koronás tak. szövetkezet.

Maros-Vásárhelyt.

Leszámítói a legmérsékeltőbb kamatláb mellett üzleti vagy **privátváltókat, 6 havi lejáratlall is**

kölesönt ad földbirtokokra vagy városi házakra bekebelezés mellett:

folyószámla hitelt nyit: ingatlanra bekebelezésre, vagy más elfogadható biztosíték ellenében;

Kölesönt folyósít ingatlan bekebelezésre életbiztosítással kapcsolatos törlesztésre.

Közvetít értékpapír vételt és eladást; bevált esedékes szelvényeket.

Előleget ad tőzsdén jegyzett értékpapírokra, vagy elfogadható más betétekre.

Elfogad betéteket könyvre, vagy folyószámlára naptól napra számított kamatozás mellett s rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámítói hitelképes üzleti számlákat, elvált behajtásra követeléseket és kölcsönj mellett.



FRIGIDOL

A fagyás által okozott fájdalmat, viszketettséget, égő érzést a legrövidebb idő alatt megszünteti.

Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az **Arany-Szarvas** című gyógyszer-tárban

Maros-Vásárhelyt, Pletchánia-templom mellett. (20-0.) (386.)



Kiadó nagy lakás.

1906 május 1-ére

emeleten 3 utcai, 3 udvari és előszoba, konyha, éléskamra, pince, fűskamara, padlás. 4 lóra költőálló, kocsiszin, kut és nagy kert, villany bevezetve.

Kiadó.

Nagyszentkirály utca 16 szám. Iszák-utcz ház. 19-26. 418.



Csemegeszőlő!

Visontabegyi, elismert legjobb és egzotikusabb fajokból 5 kilogramos postakosaránkint a leg gondosabb esomagolással 4 korona.

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kítűnő minőségű eredeti tiszta szűrősi természetes boraimból szállított 56 literenfelüli kölesön hordókban utánvétellel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hirneves visontai vörös (bikavért) 70 fill. literenként Rendelhetők **Rusznák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 374. 52-0.

Nyomatott Adí Arpad könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

A közönség figyelméi felhívni a „Takarékpénztár” épülete alatt levő

PINCÉM BORAIRA,

melyeket következő árak mellett árusítok:

A küküllőmenti bornak literre	30 krajcár.
Asztali bornak	40 „
Unumájbeli bornak	50 „
Ürmös bornak	50 „
Rizling bornak	60 „
Trámini bornak	80 „
Vörös bornak (Carbenet)	60 „

LUTMAN IVÁN szőlő- és borkészítéssége.

Nagy karácsonyi és újévi vásár!

(249.) Mélyen fészálított szabott árak a Reményi bazárban.



Legújabb játékaruk

óriási választékban. Legizlésebb ajándéktárgyak mindenki részére. Pénz-, dohány-, szivar- és szivarkatárcák, zsebképek, fogkefék, zsebkendők, nyakkendőkben újdonságok 1 árb 10 krtól.

Képes és meséskönyvek, ifjúsági iratok, társasjáték, Stereoscop, Gramofon, hintalovak Mielőtt bevásárlásit eszközöl, tekintse meg a Reményi bazár kiállítását. 100000 képes levelezőlap leszállított árak mellett.

Már 10 korona bevásárlásnál életnagyságu arckép ingyen, a hozzávaló passpartuért 3 korona fizetendő.

Férflaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Valódi amerikai különlegességek. Tucatja 1, 2, 3, 4 forint. Postai szétküldések titoktartás mellett. — Kérjen árjegyzéket zárt borítékban.

Kizárólagos valódi francia babák raktára 38 krtól, 86 cm. baba 7 frt.

Karácsonyfadíszek óriási választékban,

Képeslevelező-lap albumok, emlékkönyvek, varró-készletek nagy választékban.

Elegáns és diszes kivitelű

NÉVJEGYEK,

KARÁCSONYI- és ÚJÉVI ÜDVÖZLŐ KARTYÁK

a legolcsóbb árban készülnek

ADI ÁRPÁD KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

MAROS-VÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZ.